
哈尔滨市同步练习哈尔滨市同步练习

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
某城市公园在河道或沟渠边坡建造植草沟来处理雨水。下图为“该公园植草沟示意图”。读图，
完成下面小题。

【1】在河道或沟渠边坡建造植草沟可以（ ）
A.增加降水 B.减缓地表径流 C.减少下渗 D.增加水汽输送
【2】推广此类公园对城市环境的主要影响有（ ）
①缓解热岛效应 ②构建生态景观 ③塑造地表形态 ④增大气温日较差
A.①② B.②③ C.③④ D.①④

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
家庭储蓄率是指家庭收入总额中储蓄额所占的百分比，主要受传统观念、家庭消费观念、家庭

收入与负担及其未来预期等因素影响。我国农村家庭储蓄率一直很高，且有青壮年劳动力外出

务工的家庭，其经济收入高，其家庭储蓄率也高。农民工是我国社会经济建设的重要力量，某

年春节到3月20日，外出（到本乡镇以外）就业农民工已经超过1亿人。下图示意我国近年来农
民工增长情况。据此完成下列小题。

【1】我国农村家庭一直是高储蓄率，农村家庭储蓄主要是为了（ ）
①子女教育支出②理财投资③防病、防老④预防收入波动

A.①②③ B.①②④ C.②③④ D.①③④
【2】近年来我国农村家庭储蓄率快速下降，可能由于农村家庭（ ）
A.消费水平上升，教育成本下降 B.经济收入不稳，平均收入下降
C.医疗保障提升，消费观念转变 D.农业收入上升，养老负担减轻

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
近期，关于印度纺织订单大量回流国内的消息引起了市场的广泛关注。江苏盛泽的一家企业负

责人表示，2020年第三季度，该企业的订单比同期多了20%。数据显示，8月份全国纺织品出口
额147.2亿美元。同比增长47%；服装出口额162.1亿美元，同比增长12%,实现年内首次月度正增
长。据此，完成下面小题。

【1】纺织企业选择将工厂选在印度的主要影响因素是（ ）
A.土地资源充足，地价低廉 B.劳动力充足，价格低
C.水热条件适宜，原料充足 D.天气稳定，气象灾害少
【2】近期，印度纺织订单大量回流中国的原因可能是（ ）
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